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INSTAL·LACIÓ DE TERRASSES 

CONCEPTES GENERALS I REQUISITS TÈCNICS 

➢ EN QUANT A SUPERFÍCIE DE LES VORERES I ELS ESPAIS OCUPATS PER VETLLADORS  

• La primera implantació d’una terrassa comportarà la presentació d’un projecte tècnic on 

constarà: 

- El nombre de cadires, taules i altres elements (para-sols, jardineres, etc) que es 

pretén instal·lar. 

- Plànol de l’emplaçament de l’establiment de restauració o assimilat. 

- Croquis de la superfície de la terrassa sobre la qual sol·licita la llicència. 

- Indicació o senyalització dels elements urbans existents sobre o a prop de la terrassa 

que se sol·licita. 

- Mides dels diferents elements a implantar (para-sols, jardineres, mampares, etc). 

- La mida de pas lliure per als vianants.  

• Les terrasses estaran ubicades a la línia de vorera on està ubicat l’establiment i no 
podran sobrepassar la seva façana. 
 

• A la primera implantació s’autoritzaran un màxim de 8 vetlladors sempre que es 
compleixen els requisits generals en quant a la concessió de la llicència: aforament, 
amplada de la vorera, etc. 
 

• No s’autoritzarà la instal·lació de vetlladors a les voreres de menys de 3,10 metres. 1  
 

• S’ha de garantir la lliure circulació dels vianants, així com la conciliació entre les peticions 

dels titulars dels negocis i el descans del veïns evitant, en tot cas, la sobre-ocupació del 

carrer. 

 

• El mòdul tipus de vetllador està constituït per una taula i 4 cadires enfrontades dos a dos. 

Per tal de homogeneïtzar l’entorn, les taules seran quadrades. Tenint en compte que la 

mida serà igual o inferior a 0,70 metres, es considerarà aquesta una superfície teòrica 

per cada vetllador de 1,70x1,70 metres quadrats. 

 

• Excepcionalment, i respectant la resta de limitacions, a les voreres amb amplada entre 

3,10 i 4,09 metres es podrà autoritzar la instal·lació de vetlladors amb implantació de 

“mobiliari reduït”. El mòdul tipus de vetllador de “mobiliari reduït” està constituït per 

una taula igual o inferior a 0,70 metres i 2 cadires enfrontades una a una.  

 

                                                             

1 Instrucció d’interpretació art. 38 ordenança mobilitat. RES/9219/2025 en aplicació del Codi d’Accessibilitat de Catalunya. 

Decret 209/2023 de 28 de novembre). 
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• En qualsevol cas amb caràcter general, s’ha de deixar un espai mínim lliure, destinat al 

pas de vianants, d’1,8 metres. 2 

 

• Es tindrà en compte la necessitat d’homogeneïtzar el número total de vetlladors 
autoritzats a efectes de sol·licituds d’ampliació i/o noves implantacions i la tipologia del 
mobiliari (taules, cadires, para-sols, etc) a utilitzar, que serà similar a la instal·lada en la 
resta de establiments de la ciutat. 

 

• S’hauran de recollir a l’interior del local tots els elements que composen la terrassa 

(taules, cadires, para-sols, jardineres, mampares, estufes, etc) al final de l’horari 

autoritzat per facilitar la mobilitat dels vianants. Solament es podran deixar de forma 

excepcional però plegats, els para-sols de mides iguals o superiors a 3x3 m. ancorats a 

terra i les jardineres/mampares que estiguin situades de manera longitudinal i paral·lela 

a la calçada o, si es considera adequat per part del serveis tècnics. 3 

 

• Caldrà delimitar el perímetre amb una ratlla de color blanc de 5cm. d’acord amb les 

mides i indicacions dels serveis tècnics d’inspecció. 

 

 

➢ EN QUANT ALS CASOS ESPECIALS D’UBICACIONS DE LES TERRASSES  

 

1. Voreres de menys de 4,10 m. amb cordó d’estacionament. 

Es podrà instal·lar vetlladors a la calçada contigua al local -en carrers de voreres de 

plataforma única però diferenciada de la calçada-, sempre que es compleixin les 

següents condicions: 

 

a. La ubicació estarà situada a la línia de la vorera on està ubicat l’establiment. 

b. Ha d'haver-hi estacionament habilitat i senyalitzat, ja sigui en cordó o en bateria, 
i que no s’hagi de creuar la calçada. 

c. La intensitat mitja diària (IMD) del vial ha de ser igual o inferior a 2000 
vehicles/dia. 

d. El lloc on s’ha d’instal·lar ha d’estar a una distància superior a 5,00 m de la 
cantonada més pròxima. 

e. No s’ha de dificultar la visibilitat o la maniobra d’entrada o sortida d’un gual. 

f. Quan es faci la implantació s’han d’ocupar els espais equivalents a places 

d’aparcament senceres.  

g. Serà preceptiu un informe favorable de la Secció de Mobilitat. 

                                                             

2 Instrucció d’interpretació art. 38 ordenança mobilitat. RES/9219/2025 en aplicació del Codi d’Accessibilitat de Catalunya. 

Decret 209/2023 de 28 de novembre). 

3 Protocol per a l’atorgament de llicències de vetlladors (aprovat pel la JGL, de data 08/03/2006, actualitzat per resolució 

7509/2012, de 21/09/2012, i per resolució 12046/2022, de 14/02/2022). 
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En el cas de voreres diferenciades de la calçada serà necessari la instal·lació d’una 

tarima. 

 

2. Voreres de menys de 3,10 m. sense cordó d’estacionament amb possibilitat 

d’instal·lació a la vorera contraria. 

 

S’autoritzarà instal·lar vetlladors sobre la vorera contraria al local sempre que es 

compleixin les següents condicions: 

 

a. La ubicació (preferentment en places) estarà situada just al front de local. 

b. Existirà un pas de vianants a menys de 10 metres al costat del local que 
possibiliti i garanteixi el pas tant dels usuaris, així com dels 
titulars/treballadors del negoci. 

c. La intensitat mitja diària (IMD) del vial ha de ser igual o inferior a 2000 

vehicles/dia. 

d. No interferiran ni coincidiran amb altres establiments o habitatges.  
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ANNEX 1. INSTAL·LACIÓ DE PARA-SOLS 

• Les dimensions dels para-sols s’adaptaran a l’espai ocupat i delimitat pels vetlladors, 

ajuntant-lo a la dimensió i el número de taules i cadires de l’espai que s’hagi autoritzat. 

• Les mesures estandarditzades per vetlladors en línia seran d’entre 1,7x1,7 i 1,9x1,9 m., 

sempre que la vorera ho permeti. Excepcionalment, i respectant la resta de limitacions, 

a les voreres amb una amplada mínima de 4,10 metres es podrà autoritzar la instal·lació 

de para-sols amb tallavents. En aquest cas, les mesures estandarditzades seran d’entre 

3x3 3,5x3,5m per un mòdul quadrat de 4 vetlladors, sempre que la vorera ho permeti. 

•  Deixaran una alçada interior com a mínim de 2,20m. i no podran superar l’alçada 

màxima de 3,5m. 

•  En qualsevol cas, s’ha de deixar un espai mínim lliure, destinat al pas de vianants, d’1,8 

metres.4  

•  Seran de material tèxtil, llisos i d’un sol color (blanc cru preferentment), respectant la 

uniformitat de la resta de para-sols de l’entorn i no podran portar publicitat, més enllà 

del nom comercial de local.  

•  Si s’instal·len paravents, aquests mai seran opacs i en els casos que interfereixin sobre la 

visibilitat, en la relació al moviment de vehicles (al costat de guals, encreuaments etc.), 

seran completament transparents. 

•   Amb caràcter general no es podran ancorar al terra i portaran un sistema d’ancoratges 

de rodes amb fre. De manera excepcional i en el cas que s’hagin d’ancorar, per la seva 

grandària, característiques del tendal i/o de la zona, es justificarà degudament la seva 

necessitat al projecte tècnic. 

 

• Una vegada que el Servei autoritzi la implantació del para-sol i prèvia notificació, s’haurà 
d’aportar el projecte tècnic signat i amb “assumeix tècnic” general del projecte i, en el 
cas d’estar ancorat al terra, estarà visat pel col·legi professional corresponent i demanar 
la llicència d’obres menors al departament corresponent. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             

4 Instrucció d’interpretació art. 38 ordenança mobilitat. RES/9219/2025 en aplicació del Codi d’Accessibilitat de Catalunya. 

Decret 209/2023 de 28 de novembre).  
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ANNEX 2. INSTAL·LACIÓ DE JARDINERES i MAMPARES 

• Per tal de preservar o separar de la calçada a les persones usuàries, es poden autoritzar 

una línia de testos o jardineres que s’han de col·locar en la part externa de l’espai 

autoritzat, sempre i quan es deixi un espai mínim lliure destinat al pas de vianants d’1,8 

metres. 5 

 

• Conjuntament amb la sol·licitud s’haurà d’aportar un projecte tècnic amb les mides i el 

plànol d’ubicació de les mateixes que deurà ser aprovat pels serveis tècnics. 

 

Requisits tècnics 

1. S’instal·laran en un màxim de tres costats de la terrassa. 

2. L'alçada mínima de les jardineres i mampares és de 0,50 m., l’amplada màxima és de 
0,20 m. i l'alçada total màxima (amb la planta en al cas de les jardineres), respecte 
del paviment, és d'1,20 m. 

3. En el supòsit d’instal·lar-se en els laterals de la terrassa, portaran rodes per tal de 

poder ser desmuntades, o bé incorporaran els mecanismes necessaris perquè puguin 

ser abatibles a la nit per deixar lliure els pas dels vianants.  

4. Les mampares només poden ser de vidre de seguretat, metacrilat o similar i 
transparents.  

5. En el supòsit que es sol·liciti la seva fixació al terra, s’ha de justificar la seva 

necessitat. Els serveis tècnics municipals han de determinar el tipus d'ancoratge 

adequat per tal de que produeixi el mínim dany a la via pública i es pugin retirar amb 

facilitat S’ha de justificar l’ancoratge. Aquest no pot suposar en cap cas un perill pels 

vianants. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             

5 Instrucció d’interpretació art. 38 ordenança mobilitat. RES/9219/2025 en aplicació del Codi d’Accessibilitat de Catalunya. 

Decret 209/2023 de 28 de novembre). 
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EXEMPLES GRÀFICS DE MODELS DE JARDINERES I MAMPARES 
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ANNEX 3. INSTAL·LACIÓ DE TARIMES 

 

 

1. La tarima, donada la seva provisionalitat, serà desmuntable fàcilment. Per aquest 
motiu es construirà amb un material lleuger com ara fusta o xapa, mai amb materials 
d’obra com ara formigó, totxos o similars. 
 

2. Ha de quedar al mateix nivell que la vorera per afavorir l’accessibilitat i no constituir 
un obstacle. 

 
3. Ha de portar baranes de protecció interna a tot el seu perímetre, que seran 

metàl·liques o de fusta i mai opaques totalment. A la part interior de les baranes es 
permet instal·lar jardineres. 
 

4. Es posaran a l’exterior de la tarima sistemes de protecció lateral de tipus metàl·lic, es 
col·locarà un a cada costat de la mateixa com a màxim a 0.50 m. i les seves mesures 
seran de 0.30X1 m., i s’haurà de senyalitzar la seva situació amb elements 
d’abalisament reflectants. 

 
5. Entre la tarima i la vorera quedarà un espai mínim de 30 cm com a desguàs pluvial, 

que estarà cobert en superfície deixant tarima i vorera al mateix nivell 
 

6. La tarima tindrà una amplada màxima d’1,70 m. de tal forma que, conjuntament 
amb la reixa de desguàs, farà una amplada màxima d’1,80 m. i mai sortirà de la part 
exterior de la línia d’aparcament. Igualment tindrà una longitud màxima de 10 m., 
l’equivalent a 2 places d’aparcament. 

 
7. Entenent la tarima com a una prolongació de la vorera, es podrà autoritzar la 

instal·lació de vetlladors, subjecta a: 
a) Les limitacions que estableix l’Ordenança Municipal de Mobilitat.6 
b) S’ha de respectar el mobiliari urbà existent. 
c) S’ha de garantir la lliure circulació dels vianants, evitant la sobre-ocupació 

del carrer o zona del carrer. 
 

8. Igualment es pot autoritzar la instal·lació de para-sols, sempre que no estiguin 
ancorats a terra. 
 

9. Tal com recull l’Ordenança de Mobilitat, l’autorització o llicència municipal estarà 
subjecta a qualsevol altra limitació o prescripció legal d’ordre urbanístic.6  

 

 

 

 

 

 

 

                                                             

6 Ordenança de mobilitat (BOPB 21-09-2015) 

 

https://www.l-h.cat/utils/obreFitxer.aspx?Fw9EVw48XS5xfbgiw2e4dSfx7mhQXEsO8yfIYb2bUz0qazB
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 ANNEX 4. ESTUFES 

 

• S’autoritzarà com a màxim una estufa cada 2 vetlladors. 

• S’han de col·locar en la part interna de l’espai autoritzat. 

• Les estufes només poden restar enceses mentre la terrassa estigui ocupada. 

• El període permès d’utilització d’aquests aparells és entre l'1 de novembre i el 30 d'abril. 

• Les estufes o calefactors són considerats elements no fixos. Per tant, han de ser retirats i 
emmagatzemats a l’interior del local fora de l’horari de l’activitat de la terrassa. 

 

Requisits tècnics 

• Conjuntament amb la sol·licitud s’haurà d’aportar un projecte tècnic amb les mides i el 
plànol d’ubicació de les mateixes que deurà ser aprovat pels serveis tècnics. 

• En cas d’instal·lar estufes de gas, la relació potència tèrmica instal·lada/àrea calefactada 
no pot ser superior a 500Wt/m2. 

• En cas d’instal·lar estufes elèctriques, la relació potència elèctrica instal·lada/àrea 
calefactada no pot ser superior a 150Wt/m2. 

• Les estufes han d’estar homologades de conformitat amb la normativa vigent de la Unió 
Europea i han de complir la reglamentació tècnica corresponent. 

• No s’admetran en cap cas models d’estufes de tipus domèstic o decoratiu. 

• En períodes d’alta contaminació es prohibeix encendre les estufes de gas. 

 


